

Ручьевские чтения

В октябре Магнитогорск встретит литераторов и ученых со всей страны

Период строительства и становления Магнитогорска явился мощнейшим фактором развития региональной литературы. Создание художественной летописи нашего города активно продолжалось и в военные годы, и в годы хрущевской оттепели. Сегодня всей стране известны литераторы Магнитки Борис Ручьев и Людмила Татьяничева, Константин Нефедьев и Николай Воронов, Владимир Машковцев и Александр Павлов. Очевидно, что назрела острая необходимость научно осмыслить существующий пласт региональной литературы, вписать его в контекст истории русской и мировой литературы. Именно потому Всероссийская научная конференция – VII Ручьевские чтения «Литературный процесс в зеркале рубежного сознания: философский, лингвистический, эстетический, культурологический аспекты» видится очень актуальной. Конференция традиционно будет посвящена памяти Б. А. Ручьева и – в этот раз – 75-летию Магнитогорска. Исследование литературного процесса позволит заинтересовать специалистов, привлечь к участию в работе конференции и маститых ученых с мировым именем, и студентов, начинающих свой путь в науке. Проведение конферен-

ции планируется на 5–6 октября 2004 года в Магнитогорском государственном университете. Кафедра русской литературы XX века, руководимая доктором филологических наук профессором М. Полекиной, имеет солидный опыт организации подобных мероприятий. Научно-практическая конференция «Ручьевские чтения» насчитывает более чем 20-летнюю историю: с 1979 по 1998 годы проведено пять таких конференций. Важнейшей задачей предстоящих чтений является объединение всех интеллектуальных и художественных сил города в осмыслении нового этапа в истории литературы Магнитогорска, а также анализ процессов литературной и культурной жизни города в контексте мирового литературного процесса. Всероссийская научная конференция VII Ручьевские чтения предполагает следующие проблемы для обсуждения: поэзия Бориса Ручьева и русская культура XX века; творчество магнитогорских писателей в художественном и публицистическом аспектах; тема провинциального города в литературе и искусстве; региональная литература: проблемы изучения и интерпретации литературного текста; рубеж XX–XXI веков:

литература, искусство, действительность; литература и фольклор: проблемы взаимодействия; русская литература в контексте мировой культуры; литература русского зарубежья. Судьбы художников. Проблемы изучения; проблема художественного синтеза в творческом сознании писателей рубежных эпох; современный литературный процесс: жанрово-стилевое своеобразие; художественная картина мира: литературоведческий, лингвистический и философский аспекты; поэтика: теоретико-литературные и эстетические аспекты; опыт герменевтического подхода к прочтению литературного текста; практика историко-литературного, лингвистического и текстологического комментария литературного произведения; культурно-исторические аспекты изучения и преподавания литературы и лингвистики. Параллельно с оргкомитетом, в который входят члены и аспиранты кафедры русской литературы XX века МаГУ и представители других кафедр университета, сформирован общественный совет конференции, возглавляемый членом СП России Р. Дышаленковой. К участию в Ручьевских чтениях приглашены ученые вузов Магнитогорска, различных областей России, ближнего и дальнего зарубежья, учителя и учащиеся школ нашего города, студенты вузов и ПТУ, городские отделения Союза писателей

России и Союза российских писателей, ГЦТ «Экополис», краеведы, историки, работники управлений культуры и образования города. Планируется участие в конференции литераторов и ученых из Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Екатеринбург, Челябинска и других городов России, а также из-за рубежа – Германии, Польши, Кореи. Недавно кафедра русской литературы XX века заключила договор о сотрудничестве с Московским институтом мировой литературы им. А. Горького РАН (ИМЛИ) в проведении фундаментальных и прикладных научных исследований. Нынешние Ручьевские чтения станут первым совместным проектом этих двух научных центров. Заявки на участие в конференции принимаются. К заявке должны быть приложены сведения об участнике: фамилия, имя, отчество, место работы, должность, ученая степень и ученое звание, домашний адрес, телефон, e-mail, факс. Материалы доклада (до 5 стр. текста через один интервал) принимаются до 15 мая 2004 года. Все документы нужно отправлять в электронном варианте (на дискете) и в принтерном виде по адресу: 455043, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 114, Магнитогорский государственный университет, кафедра русской литературы XX века, Пристпула Анна Николаевна. Телефон 30-66-33.



Анна ПРИСТУПА

Юлия ФОРТЕ, пресс-служба МаГУ.

Школьное табу на сигарету

ОПРОС

«Магнитогорский металл» провел опрос: «Как борются с курением в вашей школе?» Людмила ГУРШТЕЙН, завуч по воспитательной работе школы № 62:

– Сегодня во всех школах города действует приказ о запрете курения. Наша школа не исключение. К нарушителям применяем трудовое табу – уборку территории школьного двора, составляем протокол об административном нарушении и направляем его в отдел по делам несовершеннолетних. Имена нарушителей объявляем на школьной линейке, сообщаем родителям. Теперь в школе не курят. Ведем профилактику среди учащихся и родителей. Несколько лет сотрудничаем с автономной некоммерческой организацией, которая пропагандирует здоровый образ жизни. – «Источник жизни». Ее специалисты проводят лекции, показывают ребятам видеоролики о вреде курения. Пару лет назад я решила бороться с курением нетрадиционно. Сказала ребятам: «Разрешу курить, если принесете письменное согласие родителей». Думала, когда родители узнают, что их чадо курит, – примут меры, категорически запретят, хотя бы побеседуют, помогут ребенку. Каково же было мое удивление, когда трое принесли разрешающие расписки. Больше я не экспериментировала.

Анна ДМИТРИЕВА, секретарь школы № 36: – Курение подростков – проблема. В нашей школе курят много старшеклассников. Активно ведется профилактическая работа: классные часы, беседы. На уроках биологии и ОБЖ ребята пишут рефераты о вреде курения. В школе действует приказ о запрете курения в учебном помещении и на территории, за его нарушение предусмотрен штраф.

Нина КИСЕЛЕВА, завуч по воспитательной работе школы № 4:

– Наша школа на протяжении трех лет сотрудничает с автономной некоммерческой организацией «Источник жизни». Руководит ею Ирина Иванова. Специалисты организации – детские психологи, социальные педагоги проводят для ребят пятых–девятых классов тренинги, на которых с помощью наглядных средств рассказывают о вреде курения, наркомании, токсикомании, алкоголизма. Результаты есть – дети стали меньше курить, начали осознавать, насколько это вредно. Существует в школе приказ о запрете курения. За его нарушение объявляем выговор на школьной линейке, сообщаем о проступке родителям. Мы стараемся уберечь подростков от пагубных привычек, но наши усилия – капля в море. Ребенок выходит на улицу и видит яркие, красочные рекламы сигарет. Страшно, что ребенок может их легко купить.

Мария ЧЕКМАРЕВА, завуч по воспитательной работе школы № 19:

– В нашей школе летам на переменах запрещено выходить за ее территорию, за этим следит охранник. Закурить в помещении школы невозможно – педагоги, сотрудники контролируют ситуацию. В начале учебного года каждый ученик предупрежден – курить в школе запрещено, в знак согласия ребята поставили подписи в школьной ведомости. Тем не менее, пришлось издать девять приказов о нарушении запрета, наказано двадцать ребят. Одним объявлено замечание, другим выговор, но есть учащиеся, которые условно исключены из школы – один из учеников на неделю, так как ранее уже была условно исключен. Результаты налицо – в школе перестали курить. Возможно, это не отучает от пагубной привычки, но подростки не подают плохого примера младшам, а это важно. Регулярно проводим классные часы, беседы, классные рукописные и специальные рассуждения о вреде курения. Ведем профилактическую работу на уроках биологии, химии, основ безопасности жизнедеятельности.

Геннадий АВДОШИН, директор школы № 47:

– После принятия Государственной Думой закона, запрещающего курить в школе и на ее территории, у нас порядки стали еще строже. В начале учебного года каждый ученик предупрежден – курить в школе запрещено, в знак согласия ребята поставили подписи в школьной ведомости. Тем не менее, пришлось издать девять приказов о нарушении запрета, наказано двадцать ребят. Одним объявлено замечание, другим выговор, но есть учащиеся, которые условно исключены из школы – один из учеников на неделю, так как ранее уже была условно исключен. Результаты налицо – в школе перестали курить. Возможно, это не отучает от пагубной привычки, но подростки не подают плохого примера младшам, а это важно. Регулярно проводим классные часы, беседы, классные рукописные и специальные рассуждения о вреде курения. Ведем профилактическую работу на уроках биологии, химии, основ безопасности жизнедеятельности.

Ирина МЕДКОМУКОВА, завуч по воспитательной работе школы № 54:

– Курение подростков – боль и забота не только школы, но и родителей, города... Думаю, решать эту проблему нужно сообща. Кроме запрета курения, в нашей школе существует план профилактики правонарушений учащихся. Каждый месяц посвящен какой-либо проблеме. Ноябрь – борьба с курением. Но это не значит, что в остальное время мы не ведем речь о пагубных привычках. Знаем всех школьных «курков», не раз беседовали с ними. В целях профилактики проводим тестирования «Что мы знаем о курении», конкурсы дружеских шуток, в том числе для курашек, конкурсы антикурных лозунгов и плакатов, учащиеся одиннадцатых классов поставили спектакль «Суи над человечеством», в котором рассказывали о проблемах наркомании, курения, СПИДа.

Опрос вела Вероника ЦУРОВА.

Крылышко для эльфа

ВЫСТАВКИ

Если вы думаете, что имея в распоряжении равный капроновый чулок, несколько лоскутков ткани, и размере которых принято говорить «ни два ни полтора», кусочки синтепона, гипюра, парчи, обрывки фактурной пряжи для вязания и прочий «бросовый» материал, можно со спокойной душой отправить все это на свалку – не торопитесь. Лучше, вооружившись иголкой, нитками и ножницами, попробуйте создать из этого «мусора» нечто привлекательное для глаз и приятное для души. Например, веселый кактус с нежными иголочками-ворсинками (фактурная пряжа типа «травки» придется тут в самый раз) и лукавыми глазками-пуговками. Если еще и расцветку лоскутков подходящую выберете, ни один гость не догадается, что перед ним вовсе не экзотический житель пустыни, а настоящее рукотворное чудо. Подобное тому, что сидела однажды 11-летняя Таня Ротару из «Ателье Мальвины» дома детского творчества Ленинского района (руководитель З. Симонова).

Впрочем, работа эта – не единственная из экспонатов ежегодной выставки «Мир сказок и грез», развернутой в стенах центра детского научно-технического творчества, что достойны восторгов и восхищения. Есть здесь и замечательная вышивка, и вязаные кружева, и аппликация из ткани, и лоскутная мозаика, и мягкие игрушки – такие, что меховые «страшилки», наводнившие полки наших магазинов, могут спокойно отправляться восвояси к заокеанским производителям. Чего стоят, например, персонажи композиции «Птичий двор», созданной юными умельцами из того же «Ателье Мальвины» Катей Лавровой и Леной Седовой. Кроме курицы, петуха и цыплят, порхают здесь яркие бабочки и держит куда-то путь задумчивая гусеница... А уж обезьяны, жирафы и слоны, вышедшие «из-под иглы» участником кружка «Веселая компания» (ЦДНТТ, руководитель И. Кашенко), или гигантские меховые куклы, шитые учениками школы-интерната «Семья», где занимаются с ребятами Н. Горшкова, просто сами просятся в руки. Жаль, что на выставках даже прикасаться к экспонатам запрещено.

Зато разглядывать их можно сколько угодно. Вот «Лунная ночь», вышитая Аней Небойченко (школа-интернат «Семья»), руководитель Марина Иванова. Вот аппликация из ткани, имитирующая жостовские расписные подносы. Авторы ее постигают взы декоративно-прикладного творчества в школе №1 под руководством Т. Мишуковой. Вот дилитх «Мой любимый город», созданный Ксюшей Чуриковой из школы-интерната №4 (педагог Л. Романова), в котором использован... цветной трикотаж. Невозможно не остановиться на несколько минут, чтобы не рассмотреть вышивку, украшающую костюм «Ярославна» Кристины Велижанцевой и Ирины Дунаевой (центр детского творчества Орджоникидзевского района, руководитель И. Кирилова). И не вспомнить детство, глядя на экзотическую для очередных кавказ и «подвигов» старуху Шапокляк с сумкой через плечо, из которой выглядывает обязательная участница всех ее дел криса Лариска (ДКГ, студия «Посиделки», руководитель Л. Абрамова)...

Нашлось на нынешней выставке место и теат-

ральным куклам. Их представили школы № 2 и 5, а также школы-интернаты №35 и «Семья». Кроме того, мультстудия «Волшебный мир» ЦДНТТ, руководит которой Г. Наумова, выставила на суд зрителя целую мизансцену «Древний мир» из синаметого ныне его мультфильма «История мультипликация». Тут все пошло в дело, в том числе и упомянутый уже старый капрон. С его помощью можно вообще творить чудеса. Как сделала это, например, Ксюша Алопанасенко из коллектива «Купава» (ЦДНТТ, руководитель С. Кибю), превратившая старые разноцветные чулки в веселых эльфов. Материал-то ведь это не только легкий и эластичный, но и очень прочный.

Жаль, невозможно перечислить все увиденное на выставке, поскольку свои работы представили на нее в этом году 270 участников из 34 творческих объединений и кружков. Потому и экспозиция получилась интересной. И увидеть ее стоит обязательно. Хотя бы для того, чтобы узнать, в какое дело следует пустить бросовые, на первый взгляд. Чтобы дать им новую жизнь на радость себе и окружающим...

Вера СЕРГИЕНКО.

РЕКЛАМА

ОАО «Долина»

ВАШ МЕТАЛЛ – НАШЕ ОБОРУДОВАНИЕ

- Станы профилировочные для изготовления замкнутых профилей
- Станы для производства электросварных труб Ø20÷114 мм

Металлообрабатывающие станки

- Пресс-ножницы комбинированные, мод. НГ5222, НГ5223, НГ5224
- Ножницы сортовые, мод. НГ1428, НГ1430, НГ1432, НГ1226, НГ1226Б
- Ножницы листовые, мод. НЛ3418, НЛ3418А (6,3 x 2000 мм), НЛ3427 (20 x 2000 мм)
- Ножницы высечные, мод. НК4516
- Автоматы для правки и резки арматурной стали до Ø 12 мм (кл.А-II, А-III), мод. ПРА-498
- Точильно-шлифовальные станки ЗГ64
- Ножницы ручные для резки листа, сорта, арматурной проволоки, пробивки отверстий
- Гвоздильные автоматы

Ножницы сортовые (модель НГ1428) предназначены для резки сортового и фасонного проката. Техническая характеристика: Наибольшие размеры обрабатываемого проката, мм диаметр круга 50 угол 90x90x9

Частота ходов полузна, мин-1 непрерывных, не менее 56 одиночных, не более 17

Габаритные размеры, мм длина 1430 ширина 780 высота 1230 Масса, кг 950 Наибольшая длина отрезаемой заготовки по упору, мм 1000

Ножницы гильотиновые (модель НЛ3427) предназначены для прямолинейной резки листового металла

Техническая характеристика: Наибольшие размеры в плоскости реза листа с пределом прочности 500 МПа высота сечения, мм 20 длина сечения, мм 2000 Число ходов верхнего ножа в секунду 0,42 Длина хода верхнего ножа, мм 140 Угол наклона верхнего ножа 2° 50' Максимальная длина листа, отрезаемая по упору, мм 1000

Электродвигатель 4А180М2У3 Число оборотов двигателя об/сек. 48,3 Мощность эл. двигателя, кВт 30 Система смазки ручная Схема управления механическая Режим работы одиночный ход Габаритные размеры ножниц, м длина 3,24 ширина 2,46 высота 2,35 Масса, кг 9000

Ремонт выпускаемого оборудования. Поставка запасных частей и режущего инструмента. Изготовление нестандартного оборудования и металлоконструкции.

КАЧЕСТВО + ГАРАНТИЯ

Россия, 462241, Оренбургская область, г.Кувандык, ул.Школьная, 5 телефон: (35361) 67-5-12; 67-6-06; 67-5-06 факс: (35361) 21-7-85; 21-8-55 E-mail: oadolina@mail.ru, http://www.ao-dolina.com

Впервые в Магнитогорске! НАСТОЯЩИЙ МОСКОВСКИЙ ЦИРК!

с 20 апреля

Цирк Филатовых

Лучшие традиции русских дрессировщиков

- всемирно известный «Медвежий цирк»;
- звезда арены и кино – индийская слониха Рада;
- шоу аргентинских попугаев;
- медвежий бокс;
- клоуны – Коша и Вован.

Билеты продаются. Справки по телефону 37-25-42. Принимаются коллективные заявки.

Внимание владельцев гаражей на стоянке № 25 (за горой Пугачева)!

В связи с растущими налогами правление стоянки не в состоянии оплатить все расходы. Если в ближайшее время вы не оплатите долги, кооператив прекратит свое существование.

Правление.

АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК»

Программа «Красота и здоровье»:

- лазерная шлифовка;
- коррекция дефектов кожного покрова;
- удаление доброкачественных новообразований.

ФОМНА

Вера Порфирьевна

Пятница 9.00-12.00 Женская консультация, ул. Кирова, 97/1, к. 110.

В диагностическом центре АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК»

консультации хирурга-эндокринолога, профессора, доктора медицинских наук **В. А. ПРИВАЛОВА**

16 апреля – с 8.00 до 19.00, 17 апреля – с 8.00 до 14.00.

Контактный телефон **37-78-01.**

У вас весна? А у нас зима! С 5 апреля «Абзаково» снизило цены на все виды услуг на 40%

Работают все трассы. Подъемники – в понедельник с 12.00 до 22.00, перерыв с 17.00 до 19.00, вторник-воскресенье с 9.30 до 22.00. А также работают: мини-зоопарк, стендовая стрельба, бары, шашлычные, бани, аквапарк, канатно-кресельная дорога.

Телефоны: 24-77-61, 259-301, 259-468. Мы ждем вас!

Уважаемые господа охотники!

ГЛЦ «Абзаково» приглашает вас восстановить навыки охотничьего мастерства на стендовом стрельбище

Время работы: пн, чт – с 9.00 до 17.00, пт, сб, вс – с 9.00 до 19.00. Телефоны: 259-313, 259-358.

МЫ ЖДЕМ ВАС!

Верка ПРЕДСТАВЛЯЕТ

ДКМ им. С. Орджоникидзе

ердючка

30 апреля в 19 часов

Т. 23 52 01

Вячеслав Бутусов и группа Ю. Питер ПРЕДСТАВЛЯЕТ

Ю. ПИТЕР

15 апреля в 19.00

Т. 23 52 01 ДКМ им. С. Орджоникидзе

Балет Аллы Духовой ТОДЕS

в новой программе «Самая опасная»

Телефон 23-92-01.

АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК»

Городская поликлиника № 3 (Студенческая)

- стоматологические услуги;
- лечение;
- протезирование;
- качественные импортные материалы и оборудование;
- высококвалифицированный персонал;
- доступные цены;
- 10-процентные скидки пенсионерам.

г. Магнитка 45/2, каб. 224-227 с 8.00 до 17.00

УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!

Оздоровительно-спортивный комплекс «Абзаково» предлагает льготные путевки на апрель. За путевками обращаться в цеховые комитеты.

Телефон 24-77-61.